

南阳医专三附院“牵手”郑州人民医院

共建“惠民桥” 共享优质医疗资源

本报讯(记者 王雪)搭建技术交流桥梁,促进区域医疗发展。1月9日至10日,南阳医专三附院(南阳医专一附院东院区)与郑州人民医院携手开展坐诊、手术、带教等医疗活动,助力区域医疗高质量发展,让我市广大群众畅享省级优质医疗资源。

搭建桥梁 让群众畅享优质医疗资源

此次活动,南阳医专三附院(南阳医专一附院东院区)搭建桥梁,只为让南阳百姓在家门口就能享受到省级优质的医疗服务。当天,郑州人民医院专家团队阵容强大,包括肿瘤内科、风湿免疫科、重症医学科、眼科、心血管内科、神经内分泌科、妇科、普通外科等9个重点科室的专家纷纷在南阳医专三附院坐诊,为百姓送健康。

专家们热情而细致地为每一位前来就诊的群众进行检查,耐心地解答群众的相关健康咨询。“梅医生医术精湛,为我们肿瘤患者点亮了希望之光。我10年前患有直肠癌,经他治疗后好了。”李某告诉记者,“知道梅医生今天来,我特意来找老朋友聊聊。”郑州人民医院肿瘤内科专家梅家转为李某复查后,告诉他情况不错,李某开心地笑了。

正在候诊的张某本打算当天去郑州找梅家转复诊,后来知道梅家转来南阳医专三附院送健康十分高兴,“在家门口就能享受到省级医疗服务,太好了!”“我是专程从西峡县赶来的。”张某说,“我患有食管癌,在化疗中。现在,我的手指头僵硬,这是怎么回事呢?”“手指头僵硬属于药物反应。这属于免



专家坐诊 本报记者 王琪文 摄

疫系统关节炎,一般情况下先不干预。我们加个微信,方便你以后直接问我。”陈某听后长舒了一口气。

携手共进 促进区域医疗高质量发展

郑州人民医院风湿免疫科专家陈运转坐诊的屋里也排起了长长的队伍。一位眼睛周围红肿的老人神情焦虑。“医生,我浑身不舒服。”“你这是皮肤炎引起的眼睛周围红肿、肌肉酸痛、关节疼痛。这属于免疫系统疾病,建议要进行抗骨质疏松治疗。”陈运转细心地叮嘱老人的家人应该如何为老人防治骨质疏松。

一位20岁的小伙子坐在郑州人民医院眼科专家张呈浦的诊台前,“前几天我眼睛不舒服,以为是上火,就找了个诊所开了点祛火药,可是眼睛却越来越不舒服。”张呈浦检查后告诫他,这是葡萄球膜炎,以后千万不能随便乱吃药。

“一到下午,我看东西就

觉得模糊。”患者王女士告诉张呈浦。张呈浦检查后判断其右眼患有白内障、左眼患有青光眼。“现在咱南阳医专三附院眼科白内障检查设备一流,在这里可以开刀治疗。”“对呀,南阳医专三附院眼科的设备在整个南阳也数得着,再加上有省级一流专家坐诊,当然要来这里看眼了。”身旁一位衣着考究的中年女士接着说,“我也是医生,今天特意来这里看眼睛的。”

除了坐诊,郑州人民医院专家团队还开展了手术、带教等医疗活动,以实际行动为南阳基层百姓的健康保驾护航。“南阳医专三附院以学科建设为基石,勇攀技术高峰。”相关专家表示,“我们郑州人民医院专家团队将全力投入合作,在学术交流、临床指导上倾囊相授。期待携手共进,提升诊疗水平,让温情服务与精湛医术融合,为患者健康护航,共创医院辉煌未来。”③1

本报报道引发关注,满满爱心的免费唇腭裂手术—— 温暖励志男孩

本报讯(记者 王渊博 通讯员 高艳红)“谢谢爱心医院!谢谢白衣天使们!谢谢微笑明天基金会和社会爱心人士的帮助!周鑫今天得以免费手术。”2025年1月9日,在南阳口腔颌面外科病房,周鑫亲生母亲赵女士流下了激动的泪水。

周鑫自幼患有先天性唇腭裂,一出生就被奶奶遗弃,养父曾于2004年、2005年带其到南阳口腔颌面外科做过唇裂和腭裂修复手术。养父去世后,他虽辗转被多家领养,仍凭借顽强的意志力考上了大学。后来,通过南阳市微警局肖振宇寻亲工作室的帮助,找到了亲生父母。他的故事经本报报道后(2024年8月12日、15日),引起医院和慈善机构关注。

南阳口腔颌面外科工作人员看到有关周鑫的报道后,考虑到唇鼻畸形、地包天、牙槽突裂等问题,可能会对周鑫今后生活造成一定影响,遂主动伸出援手。2024年8月13日,周鑫在亲生父母及肖振宇警官的陪同下来到南阳口腔颌面外科。南阳口腔颌面外科为其开通绿色通道,组织多学科专家检查,为其制订治疗方案,整个治疗过程大概需要两三年时间。考虑到周鑫是体育生、马上返校军训,当天只进行了全口洁治和多生牙拔除手术。

2025年1月7日下午,放假后的周鑫在其母亲的陪同下,再次来到南阳口腔颌面外科接受手术治疗。“咱们这次先解决牙槽突裂问题。”该院口腔颌面外科主任冯晓东说:“牙槽突裂也就是牙床裂开了,是唇腭裂患者中比较常见的一种疾病。唇腭裂修复需要序列治疗,有一定的治疗时间。牙槽突裂植骨手术的最佳年龄是9至11岁。”

完善术前检查后,周鑫于2025年1月9日上午在南阳口腔颌面外科接受“微笑明天慈善基金会”资助的免费牙槽突裂植骨手术。

“非常感谢南阳口腔颌面外科和微笑明天慈善基金会,解决了我们的大难题。”周鑫母亲赵女士说。

“大多数唇腭裂患者需要多次规范序列治疗,对于周鑫的牙槽突裂植骨手术、唇鼻畸形矫正手术,都可以享受医院的慈善资助政策。考虑到周鑫家庭贫困,感动于他非常励志,对于正颌外科手术,医院已向微笑明天慈善基金会申请,微笑明天慈善基金会愿意出资5万元,解决他的地包天问题,剩余不够部分将由南阳口腔颌面外科兜底。”南阳口腔颌面外科副院长汤晓雨表示,医院自2000年10月就已开展唇腭裂免费修复手术,对于唇裂、腭裂、腭痿、牙槽突裂、唇裂术后畸形等一期、二期手术,医院都有公益项目,全部免费修复。截至目前,南阳口腔颌面外科已经为来自全国各地的2.5万余名唇腭裂患者实施了免费修复手术。③1

成分输血:一血多用,节省血源

输成分血有以下几点好处:

针对病情合理选择,缺什么输什么,提高治疗效果。如:贫血输红细胞、粒细胞缺乏输粒细胞、血小板减少输浓缩血小板、烧伤患者输血浆等。

减少输血不良反应,提高输血安全性。因为输入不需要的血液成分不仅是浪费,而且可引发输血不良反应。

便于保存,使用方便。不同的血液成分可以有不同的保存方式,长期的如新鲜冰冻血浆、

冷沉淀物可以保存1年;短期的如血小板在22°C振荡箱内保存3至5天,随时可用。

一血多用,节省血源。血液来自健康人的无私贡献,是宝贵的资源,将一袋血分成各种成分就可派多种用途,治疗多个患者。

减少输血传染病。由于血液中一些致病因子多藏在白细胞、冷沉淀和凝血因子等制品中,大多数输血患者并不需要这些成分。

现代输血治疗已普遍进入使用成分输血的阶段,全血已基本不用。成分输血的比例是输血治疗现代化的重要标志。目前,国际上输成分血的比例已经达90%以上,输全血不到10%,我国也已普遍采用成分输血。③1



遗失声明

●河南传润新材料科技有限公司(统一社会信用代码:91411381MA9GQWLT86)公章丢失,声明作废。